
Distance sur un axe et valeur absolue d’un nombre 
 

Dans un camping, M. Kicamp envisage de placer sa tente T le long d’une allée rectiligne de 500 m 
aboutissant à la mer M. Le long de cette allée se trouvent : 

� le centre commercial C à 100 m de la mer ;  

� les installations sanitaires S à 300 m de la mer ; 

� le parking P à 400 m de la mer. 

M. Kicamp prévoit de faire quotidiennement  

� un aller-retour de la tente à la mer noté 2TM ; 

� un aller-retour de la tente au centre commercial noté 2TC ; 

� un aller-retour de la tente au parking noté 2TP 

� un aller-retour de la tente aux installations sanitaires noté 2TS 

Pourquoi les notations des distances sont-elles précédées d’un 2 ? 

Un aller-retour compte deux trajets. 

M Kicamp aimerait bien un emplacement qui lui permette de parcourir une distance quotidienne minimale. 

Sans aucun calcul, quel serait l’emplacement idéal pour M. Kicamp ? 

Réponses variées 

Que calcule la formule d = 2TM + 2TC + 2TP + 2TS ? 

La distance parcourue quotidiennement. 

Résolution informatique du souhait de M.Kicamp 

Dans Programme > Géométrie > lancer GeoGebra. 

Faites Enregistrer > Home > Math (il est peut être dans Partage) ouvrez-le et tapez le nom "M. Kicamp" 

Sélectionnez l’icône         , puis cliquez sur l’axe des abscisse au 
point d’abscisse 5 ;  

 

Avec le bouton droit, cliquez sur le point A pour ouvrir la 
fenêtre comme sur l’image ci-contre. Choisissez Renommer et 
changez A en  M. 

Sur l’axe, l’origine note le début de l’allée et le point M, la mer. 

L’unité de l’axe représente quelle longueur d’allée ? 100 m  

Sur cet axe, placez les points correspondant aux emplacements d
installations sanitaires. 

Calcul de la distance quotidienne parcourue par M. Kicamp 

Dans la fenêtre de Saisie, utilisez plusieurs fois la commande D
calcule la distance de la tente à la mer) pour calculer la distance d p

Recopier cette formule ci-dessous. 

d = 2 (Distance[P, T] + Distance[C, T] + Distance

Sélectionnez l’icône           puis, avec la souris, saisissez le point T p

Où doit-il placer sa tente pour parcourir une distance quotidienne m

Il doit la placer, n’importe où, entre S et C. Il p
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arcourue quotidiennement par M. Kicamp 

[S, T] + Distance[M, T]) 

our le déplacer sur l’axe. 
 
inimale ? Quelle est cette distance ? 

arcourt alors 1,2 km. 
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Analyse mathématique de la solution 

Notons x l’abscisse du point T représentant la tente. Répondez aux questions suivantes 

Quelle est l’abscisse du point S ? 2 

Quelle est l’abscisse du point C ? 4 

Complétez le tableau ci-dessous en exprimant les distances TS et TC en fonction de l’abscisse x de la tente 
sur l’axe 

 Distance TS Distance TC 

Si T est entre P et S 2 – x 4 – x 

Si T est entre S et C x – 2 4 – x 

Si T est entre C et M x – 2 x – 4 

Dans la deuxième et la troisième colonne, on n’a pas toujours les mêmes formules. Pourquoi ? 

Il faut que la soustraction donne un résultat positif. 

Sachant que T se situe entre P et S, exprimer d en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez. 

d =  2(2 – x) + 2(4 – x) + 2(x – 1) + 2(5 – x)  ⇔ d = 20 – 4x  

Sachant que T se situe entre S et C, exprimer d en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez. 

d =  2(x – 2) + 2(4 – x) + 2(x – 1) + 2(5 – x)  ⇔ d = 12 

Sachant que T se situe entre C et M, exprimer d en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez. 

d =  2(x – 2) + 2(x – 4) + 2(x – 1) + 2(5 – x)  ⇔ d = 4x – 4 

 
Retour à l’informatique 

Voyant que vous vous débrouillez bien en informatique, M. Kicamp vous avoue que, en réalité, il prévoit de 
faire quotidiennement une distance D composée de 

� deux aller-retour de la tente à la mer noté 4TM  : un bain le matin et un autre l’après-midi ;  

� un aller-retour de la tente au centre commercial noté 2TC  pour le repas du midi ; 

� un aller-retour de la tente au parking noté 2TP  pour sortir le soir au restaurant ; 

� trois aller-retour de la tente aux installations sanitaires noté 6TS  pour la douche du matin et 
celles qui suivent le bain de mer 

 

Recopier la formule qui calcule D en complétant l’encadré suivant : 

D = 4 Distance[T, M] + 2 Distance[T, C] + 2 Distance[T, P] + 6 Distance[T, S] 

Où doit-il placer sa tente pour parcourir une distance quotidienne minimale ? Quelle est cette distance ? 

Il doit la placer en S et parcourt 1,8 km par jour. 
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Activité pour la classe 

 
M. Kicamp envisage de placer sa tente T le long d’une allée rectiligne de 500 m aboutissant à la mer M. Le long de 
cette allée se trouvent : 

� le centre commercial C à 100 m de la mer ;  

� les installations sanitaires S à 300 m de la mer ; 

� le parking P à 400 m de la mer. 

Sur l’axe ci-dessous placez les points S , P et C , sachant que l’origine indique le début de l’allée et le point M , la mer. 
 

M  
 

0 1 3 4 5 2  
 
Notons x l’abscisse du point T représentant la tente.  

Complétez le tableau ci-dessous en exprimant les distances TS et TC en fonction de l’abscisse x de la tente sur l’axe 

 Distance TS Distance TC Distance TP Distance TM 

Si T est entre P et S 2 – x 4 – x x – 1 5 – x 

Si T est entre S et C x – 2 4 – x x – 1 5 – x 

Si T est entre C et M x – 2 x – 4 x – 1 5 – x 

 

M. Kicamp prévoit de faire quotidiennement une distance D composée de 

� deux aller-retour de la tente à la mer noté 4TM  : un bain le matin et un autre l’après-midi ;  

� un aller-retour de la tente au centre commercial noté 2TC  pour le repas du midi ; 

� un aller-retour de la tente au parking noté 2TP  pour sortir le soir au restaurant ; 

� trois aller-retour de la tente aux installations sanitaires noté 6TS  pour la douche du matin et 
celles qui suivent le bain de mer 

Sachant que T se situe entre P et S, exprimer D en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez 

D =  6(2 – x) + 2(4 – x) + 2(x – 1) + 4(5 – x)  ⇔ D = 38 – 10x 

Sachant que T se situe entre S et C, exprimer d en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez 

D =  6(x – 2) + 2(4 – x) + 2(x – 1) + 4(5 – x)  ⇔ D = 2x + 14 

Sachant que T se situe entre C et M, exprimer d en fonction de l’abscisse x de T. Simplifiez 

D =  6(x – 2) + 2(x – 4) + 2(x – 1) + 4(5 – x)  ⇔ D = 6x – 2 

Où M. Kicamp doit-il placer sa tente pour parcourir une distance quotidienne D minimale ? Quelle est cette distance ? 

Il doit la placer en C et parcourt 1,8 km par jour. 
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